

Prof. PhDr. Michal Miovský, Ph.D., proděkan fakulty a přednosta Kliniky adiktologie
1. lékařská fakulta Univerzita Karlova v Praze

POSUDEK PRO ŘÍZENÍ KE JMENOVÁNÍ PROFESOREM

doc. PhDr. Alojz Nociar CSc.
obor: Sociální práce
Vysoká škola zdravotnictva a sociálnej práce sv. Alžbety

Podrobné hodnocení:

A/ Vědecko-výzkumná činnost:

Pan docent Nociar má za sebou velice bohatou vědecko-výzkumnou činnost a **systematicky se zapojuje do různých domácích i mezinárodních projektů**. Úzce je spojen také s aktivitami v této oblasti mj. také s českými výzkumnými pracovišti a kolegy (výrazně např. s Národním ústavem duševního zdraví a dr. Csémym atd.) s nimiž též publikuje. V jeho portfoliu jsou velmi cenné výsledky, z nichž zřejmě nejvíce **prestižní jsou projekt TAD a ESPAD, kde dosáhl stabilní a uznávané pozice a je dlouholetým členem mezinárodního realizačního týmu a dobře reprezentuje Slovensko**. Stabilita a systematičnost jeho práce pak jsou oceňovány jak na mezi kolegy, tak samozřejmě slouží též pro podklady zpracovávané Úřadem vlády SR pro agenturu EMCDDA a za oblast školských a populačních studií patří Slovensko ke stabilním partnerům poskytujícím kvalitní a dobře zpracovaná data.

V publikační činnosti sice převládají spíše domácí práce, ale pan docent celoživotně věnoval značnou energii kultivaci domácího písemnictví a **jeho práce patří mezi ty kvalitní jak po obsahované, tak formální stránce**. Rád bych ocenil jeho zapojení do několika vysoce citovaných prací, které upozorňují na témata spojené s epidemiologií užívání návykových látek ve střední Evropě (časopisy Addiction, European Addiction research atd.). Jedná se o **vysoce kvalitní práce publikované v prestižních zahraničních časopisech** a jejich citační úspěšnost nepotřebuje další komentář. Pokud jde právě o **citační ohlasy, pak jak z hlediska standardních nástrojů (ohlasy dle WOS/SCOPUS), tak z hlediska ručního dohledání domácích citací, splňuje pan docent požadovanou normu s velkou rezervou**. Současně jak dokládá přehled jeho další odborné činnosti, je zřejmé že aktivity pana docenta se vzájemně doplňují a navazují na jeho projektovou a expertní činnost na mezinárodním poli a tvoří přesvědčivý fundament jak z hlediska širě záběru, tak prestiže těchto aktivit (včetně členství v různých radách a orgánech, komisích, expertních skupinách atd.).

Pokud jde o aktivity směřem ke kongresům a odborným setkáním, účastem na seminářích, pak uvedený přehled pouze dokresluje výše řečené a odpovídá požadavkům kladeným na úspěšné naplnění norem pro jmenovací řízení (viz např. 41 zahraničních zdokladovaných přednášek atd.). Nad rámec řečeného, nicméně relevantního pro jmenovací řízení, jsou pak aktivity pana docenta na poli umění a přesahů vědy. Je potěšující vidět takto bohatý profil aktivit a výsledky, které mohou pro studenty být velmi inspirující a naplňovat též požadavky v rámci pedagogického působení a role pedagoga (viz dále), současně však inspirujícího člověka.

B/ Pedagogická činnost:

Z hlediska požadavků splnil pan docent normu, pokud jde o výchovu doktorských studentů a dokladuje požadované parametry. Pan profesor Karvaj současně dokládá dopisem přehled základních výsledků a hodnotí pedagogické působení doc. Nociara a to jak z hlediska vedení a úspěšně dokončených bakalářských a diplomových prací, tak z hlediska vedení předmětů a přímé výuky. Všechny požadované resp. hodnocené oblasti shledávám jako dobře naplněné, většina s velkou rezervou, která by bývala umožňovala zahájit jmenovací řízení podstatně dříve. Rád bych též vyzvedl zásluhy pana docenta o rozvoj výuky sociální práce na Vysoké škole zdravotnictví a sociální práce sv. Alžběty a to ještě v dobách vůbec prvního formování výuky v této oblasti ještě před vznikem Katedry psychologie (kde v době působení vedoucí katedry doc. Stempelovej působil jako její zástupce od roku 2008 a od roku 2013 pak již jako vedoucí katedry).

Závěr:

Doc. Nociar pro potřeby jmenovacího řízení zcela přesvědčivě prokázal, že jeho dosavadní práce jak z hlediska kvalitativních, tak kvantitativních parametrů přesvědčivě a v mnoha oblastech s velkou rezervou naplňuje požadavky kladené na kandidáty pro jmenovací řízení. Je mi proto potěšením doporučit další pokračování procesu jmenovacího řízení a doporučuji kladné hodnocení kandidáta.

.....
Prof. PhDr. Michal Miovský, Ph.D.
Proděkan fakulty a přednosta Kliniky adiktologie
1. lékařská fakulta
Univerzita Karlova v Praze

V Praze dne 24. dubna 2016